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Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svinénik HB ali B, radirko, Silcek in racunalo.
Kandidat dobi list za odgovore. Priloga s periodnim sistemom je na perforiranem listu, ki ga kandidat pazljivo iztrga.

SPOMLADANSKI IZPITNI ROK
TAVASZI VIZSGAIDOSZAK

Engedélyezett segédeszkozdk: a jeldlt toltdtollat vagy golydstollat, HB-s vagy B-s ceruzat, radirt, ceruzahegyezit és
zsebszamologépet hoz magaval. A jeldlt valaszai lejegyzésére is kap egy lapot. A periddusos rendszer a perforalt lapon talalhato,
amelyet a jeldlt dvatosan kitéphet.

SPLOSNA MATURA
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Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jeldltnek szolo utmutaté-a kdvetkezd oldalon olvashato.

Ta pola ima 20 strani, od tega 2 prazni.
A feladatlap 20 oldalas, ebbdl 2 iires.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okvircek desno zgoraj na prvi strani in na list za odgovore).

Izpitna pola vsebuje 40 nalog izbirnega tipa. Vsak pravilen odgovor je vreden eno (1) tocko. Pri racunanju uporabite relativne
atomske mase elementov iz periodnega sistema v prilogi.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemicnim svincnikom, vpisujte v izpitno polo tako, da obkroZite ¢rko pred pravilnim
odgovorom. Sproti izpolnite Se list za odgovore. Vsaka naloga ima samo en pravilen odgovor. Naloge, pri katerih bo izbranih ve¢
odgovorov, in nejasni popravki bodo ocenjeni z nic (0) tockami.

Zaupajte vase in v svoje zmoZnosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELGLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megolddsaba, amig azt a feliigyeld tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kodszamat (a feladatlap elsd oldalanak jobb felsd sarkaban levd keretbe, valamint a valaszait tartalmazo
lapra)!

A feladatlap 40 feleletvalasztds feladatot tartalmaz. Mindegyik helyes vélasz egy (1) pontot ér. Szamitaskor a feladatlap
mellékletében talalhatd periodusos rendszer elemeinek relativ atomtomegét vegye figyelembe!

A feladatlapban tdlttollal vagy golydstollal karikazza be a helyes vélasz eldtti betijelet! Kdzben folyamatosan toltse ki a
valaszlapot is! Minden feladat esetében csak egy valasz a helyes. Ha valamelyik feladat esetében tobb betiijelet karikaz be,
illetve nem egyértelmiiek a javitasai, valaszat nulla (0) ponttal értékeljiik.

Bizzon Gnmagaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!
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1. Katera trditev ai pravilna za locitev homogenih zmesi?

Melyik allitas nem helyes a homogén elegyek szétvalasztasaval kapcsolatban?

A Zmes dveh tekocih snovi, ki se mesata, lahko lo¢imo z lijem lo¢nikom.
Két egymassal keverendd folyadék elegyét valasztotolceserrel valaszthatjuk szét.

B Homogeno zmes SiO2 in NaCl lahko lo¢imo z raztapljanjem v vodi in filtracijo.
A SiO2 és NaCl homogén elegyét vizben valo oldassal és sziiréssel valaszthatjuk szét.

C Zmes acetona in vode lahko lo¢imo z destilacijo.
Az aceton és a viz elegyét desztillacioval valaszthatjuk szét.

D Homogeno zmes naftalena in NaCl lahko locimo s sublimacijo.
A naftalin és a NaCl homogén elegyét szublimdcioval valaszthatjuk szét.

2. Magnezij so neko¢ uporabljali kot bliskavico pri fotografiranju. Ce magnezijev trak prizgemo, na
zraku zgori. Katera trditev o reakciji je pravilna?

A magnéziumot egykor villandként hasznaltak a fenyképezésnél. Ha a magnéziumszalagot
meggyujtiuk, az a levegoben elég. Melyik dllitds helyes a reakcioval kapcsolatban?

A Pri reakciji nastane Mg(OH),.
A reakcional Mg(OH), keletkezik.

B Produkt reakcije je bel prah s formulo MgO.
A reakciotermék fehér por, amelynek képlete MgO.

C Masa nastalega produkta je vecja kakor masa reaktantov.
A kapott reakciotermék tomege nagyobb, mint a reagensek tomege.

D  Pri reakciji nastajata ogljikov dioksid in vodna para.
A folyamat soran szén-dioxid és viz képzodik.
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Pri reakciji med kisikom in duSikovim oksidom nastaja dusSikov dioksid.

A nitrogén-oxid és az oxigén reakcioja soran nitrogén-dioxid keletkezik.

Enacba reakcije / 4 reakcio egyenlete: 0,(g) + 2NO(g) — 2NO,(g)

V katerem pravokotniku so pravilno prikazani reaktanti in v katerem produkti te reakcije?
Temnejse kroglice predstavljajo atome dusika, svetlejSe pa atome kisika.

Melyik negyszog mutatja helyesen a reagenseket, és melyik a reakciotermékeket? A sotétebb
golyocskdk a nitrogén atomjait jelolik, a vilagosabbak pedig az oxigénét.

e. 0
S P QP o o p o

o P
o % ©®o 9 3 ® 4 °

a b c d

A Reaktanti so prikazani v pravokotniku b, produkti pa v pravokotniku c.

A reagensek a b négyszogben vannak feltiintetve, a reakciotermékek pedig a ¢ négyszégben.

B Reaktanti so prikazani v pravokotniku d, produkti pa v pravokotniku a.
A reagensek a d negyszogben vannak feltiintetve, a reakciotermékek pedig az a négyszogben.

C Reaktanti so prikazani v pravokotniku d, produkti pa v pravokotniku c.
A reagensek a d négyszogben vannak feltiintetve, a reakciotermékek pedig a ¢ négyszogben.

D  Reaktanti so prikazani v pravokotniku ¢, produkti pa v pravokotniku d.
A reagensek a ¢ négyszogben vannak feltiintetve, a reakciotermékek pedig a d négyszégben.

Za neko kemijsko reakcijo je dan energijski diagram. Katera trditev o reakciji je pravilna?

Meg van adva egy reakcio energiadiagramja. Melyik allitas helyes a reakcioval kapcsolatban?

0 —

Potek reakcije
A reakcio menete

A Reakcija je endotermna.
A reakco endoterm.

B  Aktivacijska energija je —30 kJ.
Az aktivacios energia —30 kJ.

C Energijo, ki se pri reakciji sprosti v okolje, predstavlja Z.
A reakcio folytan a kérnyezetbe kibocsatott energidt a Z jeldli.

D Y predstavlja aktivacijsko energijo.
Az Y az aktivacios energiat jeloli.
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5.V posodi na skici je plin pri doloceni temperaturi.

A képen jelolt edényben egy gaz van meghatarozott homérsékleten.

V kateri posodi je enak tlak, ¢e so vse posode pri isti temperaturi? Prostornina vecje posode je
2 L, prostornina manj$e posode pa 1 L.

Melyik edényben ugyanakkora a nyomads, ha minden edény egyforma hémeérsékleten van? A
nagyobb edény térfogata 2 L, a kisebbé 1 L.

6. Kateri delec ima najmanj elektronov?

Melyik részecskének van a legkevesebb elektronja?

A Aluminijev ion A",
Az AP aluminiumionnnak.

B  Fluorov atom F.
Az F fluoratomnatk.

C  Oksidni ion O*.
Az O° oxidionnak.

D Natrijevion Na".
Az Na" nétriumionnak.

7. 'V kateri kombinaciji sta oksida, ki z vodo tvorita kisli raztopini?

Melyik kombinacioban van az a két oxid, amely vizzel savas oldatot képez?

A CO,, CaO
B KO0, SO;
C P40y, CO,
D MgO, K,0
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Vrstno $tevilo elementa X je 7, elementa Y pa 35. Spojina, ki jo tvorita elementa, ima:

Az X elem rendszdama 7, az Y-é pedig 35. A vegyiiletben, amelyet e két elem képez:

A

B

kovalentne vezi in formulo XY5;
kovalens kotések vannak, és a képlete XY,

kovalentne vezi in formulo X3Y;
kovalens kétések vannak, és a képlete X;Y;

kovalentne vezi in formulo XY
kovalens kotések vannak, és a képlete XY,

ionsko vez in formulo XY.
ionkotés van, és a képlete XY.

Katera trditev velja za naslednje spojine: CH4, NH3, H,O in HF?

Melyik dllitas érvényes a kévetkezo vegyiiletekkel kapcsolatban: CH,, NH;, H>0 és HF?

A

B

Vse molekule se povezujejo z vodikovimi vezmi.
Valamennyi molekula kozt hidrogénkotés van.

Metan ima najnizje vreli$ce, ker so med molekulami metana najSibkejse vezi.
A metan forrdspontja a legalacsonyabb, mert a leggyengébbek a kétések a molekuldi kéozott.

Vodikove vezi so najmoc¢nej$e med molekulami amonijaka, zato je amonijak pri sobnih
pogojih tekoc.

A hidrogénkotések az ammonia molekuldi kézott a legerésebbek, ezért szobahomérsékleten
az ammonia folyékony halmazallapoti.

Vse molekule so polarne.

Valamennyi molekula polaris.

Prikazana je osnovna celica ionskega kristala. Katera trditev je pravilna?

Az dbran az ionkristaly elemi sejtje lathato. Melyik allitas helyes?

V osnovni celici so anioni okoli posameznega kationa razporejeni tetraedricno.
Az elemi sejtben az anionok tetraedrikusan vannak elhelyezve a kationok koriil.

Vezi med gradniki so Sibke, zato imajo taksni kristali ve¢inoma nizka talisca.
Az aklotoelemek kozti kotések gyengék, ezért az ilyen kristalyoknak alacsony az
olvadaspontjuk.

Ionski kristali dobro prevajajo elektri¢ni tok v trdnem agregatnem stanju.
Szilard halmazallapotban az ionkristdlyok jol vezetik az elektromos dramot.

Koordinacijsko stevilo kationov in anionov v tem kristalu je Sest.
Ebben a kristalyban a kationok és a anionok koordinacios szama hat.
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11.

12.

13.

Masni deleZ natrijevega klorida v nasiceni raztopini pri 25 °C je 0,264. Izraunajte topnost
natrijevega klorida pri tej temperaturi v gramih NaCl/100 g vode.

A natrium-klorid tomegtortje 25 °C fokos telitett oldatban 0,264. Szamolja ki a natrium-klorid
oldhatosagat ennél a homérsékletnél grammokban NaCl/100 ml vizben.

A 18,0 g NaCl/100 g vode
18,0 g NaCl/100 g viz

B 26,4 g NaCl/100 g vode
26,4 g NaCl/100 g viz

C 35,9 gNaCl/100 g vode
35,9 g NaCl/100 g viz

D 58,5 gNaCl/100 g vode
58,5 g NaCl/100 g viz

Imamo raztopino z dano mnozinsko koncentracijo. Radi bi izracunali masno koncentracijo te
raztopine. Kateri podatek potrebujemo?

Van egy oldatunk megadott molaris koncentrdacioval. Szeretnénk kiszamitani az oldat

crer

A Molsko maso topila.
Az oldoszer molaris tomegeére.

B  Mnozino topljenca.
Az oldott anyag molszamara.

C Molsko maso topljenca.
Az oldott anyag moldris tomegére.

D  Gostoto raztopine.
Az oldat stiriiségére.

Spodnja enacba kaze kemijsko ravnotezje pri 25 °C.

Az alabbi egyenlet a kémiai enyensulyt mutatja 25 °C -on.

Na(g) + Ox(g) == 2NO(g) K.=48-107"

Kaj velja za to reakcijo pri danih pogojih?
Mi érvényes erre a reakciora az adott kériilmények kozott?

A Konstanta ravnoteZja za to reakcijo je majhna, zato bo v ravnotezju malo reaktantov.
A reakcio egyensulyi dllandoja kicsi, ezért kevesebb reagens lesz az egyensulyban.

B  Povecanje mnozine dusika v posodi bi povecalo tudi mnozino kisika.
A nitrogén molaritasanak névelése az edényben megnoveli az oxigén molaritasat is.

C Pri 100 °C ima konstanta ravnotezja te reakcije druga¢no vrednost.
100 °C -on e reakcio egyensulyi allandoja mas értekii lesz.

D Z zmanjSanjem tlaka bi v posodi nastalo ve¢ produktov.
A nyomas csokkenésével az edényben tobb reakciotermék jon létre.
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14.

15.

16.
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Katalizator vpliva na:

A katalizator kihat:

A hitrost gibanja delcev reaktantov;
a reagensek részecskéinek mozgdsi sebessegere;

B reakcijski mehanizem kemijske reakcije;
a kemiai reakcio mechanizmusara,

C tvorbeno entalpijo reaktantov;
a reagensek képzédéshdjére;

D ravnotezno konstanto.
az egyensulyi allandora.

Katera trditev o elektrolitih ni pravilna?

Melyik allitas nem helyes az elektrolitokkal kapcsolatban?

A Elektri¢na prevodnost 0,10 M raztopine KOH je vecja kakor elektri¢na prevodnost 0,10 M
raztopine NHj.
A KOH 0,10 M oldatanak molekulavezetése nagyobb, mint az NH; 0,10 M oldatanak a
molekulavezetése.

B  Elektroliti so vse snovi, ki prevajajo elektri¢ni tok.
Elektrolit minden olyan anyag, amely vezeti az elektromos dramot.

C Elektri¢na prevodnost raztopin elektrolitov je vecja od elektricne prevodnosti destilirane
vode.
Az elektrolitoldatok molekulavezetése nagyobb a desztillalt viz molekulavezetésénél.

DV raztopinah elektrolitov prevajajo elektri¢ni tok ioni.
Az elektrolitodlatokban az elektromos aramot az ionok vezetik.

V kateri razvrstitvi 0,10 M raztopin naras¢a pH vrednost?

Melyik felsoroldasban vannak a 0,10 M oldatok pH értékei novekvd sorrendben?

A H,SO, <HNO; <NH; <KOH
B HNO;<H,SO4 <NH; <KOH
C KOH <NH; <H,SO4 <HNO;
D KOH <NH; <HNO; < H,SO4



M101-431-1-1M 1

17. Katera trditev o poteku reakcij v dveh raztopinah je pravilna?

18.

19.

Melyik allitas helyes a két oldatban lefolyo reakcioval kapcsolatban?

NH4Cl(aq) + NaOH(aq) —
BaCl,(aq) + NaNOs(aq) —>
A Reakcija ne potece v nobeni raztopini.
Egyik oldatban sem jon létre reakcio.
B  Ionska reakcija potece le v prvi raztopini, ker nastane plin.
Az ionreakcio csak az elsé oldatban megy végbe, mert gaz keletkezik.
C V obeh raztopinah poteceta ionski reakciji, ker nastaneta slabo disociirana produkta.
Az ionreakcio mindkét oldatban létrejon, mert kevésbé disszocialt termékek keletkeznek.
D  V obeh raztopinah poteceta ionski reakciji, ker nastaneta slabo topna produkta.

Az ionreakcio mindkét oldatban létrejon, mert gyengen oldodo termékek keletkeznek.

Katera trditev o ravnotezni konstanti kisline K, je pravilna?

Melyik allitas helyes a sav K, egyensulyi allandojaval kapcsolatban?

A

B

Definicijska enacba je K, = ([A][H;O]/[HA][H,0])).
A meghatarozé egyenlet K, = ([A ] [H;0"]/[HA][H;0]).

Konstanta kisline K, se spreminja s koncentracijo kisline.

crer

Konstanta kisline K, se ne spreminja s temperaturo.
A sav K, dllandoja nem valtozik a homérséklettel.

Vrednost konstante kisline K, je velika za moc¢ne kisline in majhna za Sibke kisline.
Az erds savak K, dllandoi magas értékiiek, a gyenge savaké pedig alacsonyak.

Katera sprememba snovi je oksidacija?

Melyik anyagvaltozas oxidacio?

g a w >

N,O, vN,O  /N,04 -bS1 N,O
SO;* v SO, / SO5* -bdl SO,
V,05v VO;~ /V,0s -bél VO3~
H,0,vH,0 /H,0, -bél H,O
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20.

21.

22.

23.
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V kateri spojini ima kovina najvecje oksidacijsko Stevilo?

Melyik vegyiiletben a legmagasabb a fém vegyértéke?

A

B
C
D

MoO,
[Co(NH;)6]Cls
V,05
Cra(SO4)3

Pri sobnih pogojih je klor plin, brom pa tekocina. Katera trditev pojasni razliko v agregatnih
stanjih teh dveh elementov?

Szobahomérsékleten a klor gaz, a brom pedig folyadék allagu. Melyik allitas magyardzza meg a
ket elem halmazallapota kozti kiilonbséget?

A

B

Indukcijske sile so mo¢ne med molekulami broma in Sibke med molekulami klora.
A brom molekuladi kozotti indukcios erck erdsek, mig a klor molekuldi kézottiek gyengék.

Molekule broma ionizirajo, molekule klora pa ne.
A brom molekulai ionizalodnak, a kloré viszont nem.

Privla¢ne sile med molekulami broma so mo¢nej$e kakor med manj$imi molekulami klora.
A brom molekulai k6zott nagyobb a vonzdsero, mint a kisebb klormolekuldk kozott.

Vez med atomoma v molekuli klora je Sibkej$a kakor vez med atomoma v molekuli broma.
A klormolekula atomjai kozti kétés gyengebb, mint a brommolekula atomjai kézti kotés.

Katera trditev je pravilna za Zveplove spojine?

Melyik allitas helyes a kén vegyiileteivel kapcsolatban?

A

B

Zveplova(VI) kislina nastane pri reakciji Zveplovega heksaoksida z vodo.
A kén(VI)-sav a kén-hexaoxid és a viz kozotti rekcioban jon létre.

V spojinah ima Zveplo lahko negativna ali pozitivna oksidacijska Stevila.
Vegyiiletekben a kén vegyértéke lehet negativ vagy pozitiv értékil.

Vodikov sulfid ima zaradi vec¢je molske mase visje vrelis¢e od vode.
Magasabb molaris tomege miatt a hidrogén-szulfidnak magasabb forraspontja van, mint a
viznek.

Vodikov sulfid uporabljamo kot potisni plin v osvezilcih zraka.
A hidrogén-szulfidot hajtogazként hasznaljuk a légfrissitéknél.

Katera trditev o halogenih je pravilna?

Melyik dllitas helyes a halogénekkel kapcsolatban?

A

B

Med halogeni je fluor najmanj reaktiven.
A halogének kozott a fluor reaktivitasa a legkisebb.

Raztopino klora v vodi imenujemo kloratovica.
A klor vizes oldatat kloratovecnek nevezziik.

Jod tvori lepe kristale vijoli¢ne barve.
A jod szép ibolyaszinii kristalyokat képez.

Klor je strupen plin.
A klor mérgezd gaz.
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24.

25.

26.

27.

Kateri element burno reagira z vodo pri sobni temperaturi?

Melyik elem reagal hevesen szobahomérsékleten a vizzel?

Jod. /A4 jod.

Kalij. / A kdlium.
Magnezij. / A magnézium.
Cink. / A4 cink.

g QO w »

Katera trditev je pravilna za kompleksno spojino [PtCl,(NH;),]?
Melyik allitas helyes a [PtCI,(NH;),] komplex vegyiilettel kapcsolatban?

A Oksidacijsko Stevilo centralnega iona je +4.
A kozponti ion vegyértéke +4.

B Spojina vsebuje le anionske ligande.
A vegyiilet csak anionos ligandumokat tartalmaz.

C Koordinacijsko stevilo je 2.
A koordinacios szama 2.

D Spojina ima dva geometrijska (cis-trans) izomera.
A vegyiiletnek két geometriai (cis-trans) izomérje van.

V molekuli acikli¢ne spojine s Sestimi ogljikovimi atomi je ena dvojna in ena trojna vez. Koliko
vodikovih atomov vsebuje molekula te spojine?

Egy hat szenatommal rendelkezo aciklikus molekulaban egy kettos és egy harmas kétés van. Hany
hidrogénatomot tartalmaz a molekula?

A 6
B 8
C 10
D 12

Pri popolnem gorenju katerega ogljikovodika je mnozinsko razmerje med nastalima produktoma
1:1?

Melyik szénhidrogén teljes égésénél van ugy, hogy a kapott termékek kozotti moldris
viszony 1 : 1?

A Pentan. /A pentan.

B  Pent-1-en. /A4 pent-1-én.

C Ciklopenten. / 4 ciklopentén.
D Pent-1-in. /4 pent-1-in.
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28.

29.

30.

Katera spojina ima dva geometrijska izomera?

Melyik vegyiilet rendelkezik két geometriai izomérrel?

But-1-en. / A but-1-én.

1,1-dibromopropen. / Az 1, I-dibromopropén.
2-metilbut-2-en. / 4 2-metilbut-2-én.
1,2-dikloroeten. / Az 1,2 dikloretén.

g O w »

Izberite pravilno IUPAC-ovo ime za prikazano spojino.

Valassza ki a bemutatott vegyiilet helyes IUPAC-nevét.

~-

1,4-dimetilcikloheksa-2,4-dien. / 1,4-dimetil-cikloheksa-2,4-dién

o aQ w »

3,6-dimetilcikloheksa-1,3-dien. / 3, 6-dimetil-cikloheksa-1,3-dién

V kateri vrsti so vse spojine dobro topne v vodi?

Melyik az a sor, amelyben az dsszes vegyiilet jol oldodik a vizben?

A Aceton, propanojska kislina, triklorometan.
Aceton, akrilsav, triklor-metadn.

B  Etanol, etil etanoat, benzojska kislina.
Etanol, etil-etanoat, benzolsav.

C Etan-1,2-diol, propanojska kislina, metanol.
Etan-1,2-diol, akrilsav, metanol.

D Dekan-1-ol, metanol, etanojska kislina.
Dekan-1-ol, metanol, ecetsav.

2,5-dimetilcikloheksa-1,3-dien. / 2, 5-dimetil-cikloheksa-1,3-dién.

1,4-dimetilcikloheksa-1,2-dien. / 1,4-dimetil-cikloheksa-1,2-dién.

M101-431-1-1M
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31.

32.

Katera izmed reakcij poteka po mehanizmu nukleofilne substitucije?

Melyik reakcio zajlik a nukleofil szubsztiticio mechanizmusa szerint?

CH;,
CH;C1/ AICK
A >
Br
B >
Cl
O =C
C _—
OH OCOCH;

O-

CH;COCl @
—_—>

Katera spojina daje pri radikalskem kloriranju samo en monoklorirani produkt?

Melyik vegyiilet eredményez szabadgyok-klorozdssal csak egy monoklorozott terméket?

A Propan. /A4 propan.

B 2,2,3,3-tetrametilbutan. / 4 2,2,3,3-tetrametil-butan.
C 2-metilpropan. / A 2-metil-propan.

D Metilciklopentan. / 4 metil-ciklopentan.

15
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33. Katera spojina je glavni produkt pri reakciji nitrobenzena s klorom v prisotnosti
aluminijevega(IIl) klorida?

Melyik vegyiilet a f0 terméke a nitro-benzén és a klor kozotti rekcionak, amely aluminium(I11)-
klorid jelenlétében zajlik?

Cl Cl
Cl Cl
NO, NO, NH, NH,
A B C D

34. Kaj bo glavni produkt pri naslednji reakciji?

Mi lesz a kdvetkezo reakcio f6 terméke?

O

I LiAIH,
CH;—C—CH;

\J

I
A CH;—C—OH

B CH3—C—OCH3
CH,

|
c CH;—C—OH

™
p CH;—C—H
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35.

36.

37.

Katera trditev je pravilna za aceton?

Melyik dllitas helyes az acetonnal kapcsolatban?

A Aceton je ogljikovodik.
Az aceton szénhidrogen.

B Aceton ima vi§je vrelis¢e kakor propan-2-ol.
Az acetonnak magasabb a forrdspontja, mint a propan-2-ol-nak.

C  Aceton se dobro mesa z vodo.
Az aceton jol elegyedik a vizzel.

D  Aceton nastane pri redukciji propan-2-ola.
Az aceton a propan-2-ol redukciojaval keletkezik.

Katera reakcijska shema je zapisana pravilno?

Melyik reakcioképlet van leirva helyesen?

CH;CH,OH
A CH;COCI > CH;CH,COOCH;
NH;

B CH3CH2C1 » CH;CH,NH,
KOH(aq)
¢ CH;CH,CI > CH=CH
N OH
KMnO, / H |
D CH;3COCH; » CH3;CHCH;

Izberite pravilno trditev.

Valassza ki a helyes allitdst.

A Celuloza je polisaharid.
A celluloz poliszacharid.

B  Glukoza je slabo topna v vodi, dobro pa se topi v polarnih organskih topilih.

A gliikoz nehezen oldhato a vizben, viszont kénnyen a polaris szerves oldoszerekben.

C V clovekovi prehrani je poleg glukoze najpomembnejsi vir energije celuloza.
Az ember taplalékdaban a gliikoz mellet a celluloz a legfontosabb energiaforrds.

D  Surovi ogljikovi hidrati niso prebavljivi, zato jih moramo termi¢no obdelati.
A nyers szénhidratok nem emészthetok, ezért hokezelni kell dket.
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38. Katera trditev o anilinu (aminobenzen) je pravilna?

Melyik dllitas heyes az anilinnal (aminobenol) kapcsolatban?

A Anilin je v vodi dobro topen.
A anilin jol oldodik a vizben.

B Anilin je primarni amin.
Az anilin primer amin.

C  Anilin je mo¢nejsa baza od amonijaka.
Az anilin erésebb lug, mint az ammonia.

D  Anilin pridobivamo z oksidacijo nitrobenzena.
Az anilint nitro-benzol oxidaciojaval kapjuk.

39. Aminokislina glicin (2-aminoetanojska kislina) ima izoelektri¢no tocko pri pH = 6,06. Katera
oblika te aminokisline prevladuje pri pH = 4,507

A glicin aminosav (2-amino ecetsav) izoelektrikus pontia pH = 6,06 —nal van. Ezen aminosav
melyik formaja uralkodik a pH = 4,50 —nél?

A H,N-CH,-CH,~COOH
B H;N'-CH,-COOH

C H,N-CH,-COOH

D H;N'-CH,-COO"
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40. PHB ali polihidroksibutirat je naravna polimerna molekula. Sintezni polimer lahko uporabljamo
kot biorazgradljiv plasti¢ni material. Katero spojino lahko uporabimo za sintezo tega polimera?

A PHB vagy polihidroxi-butirat természetes polimer molekula. A mesterséges polimert
hasznalhatjuk biologiailag lebomlo miianyagként. Melyik vegyiiletet hasznalhatjuk ezen polimer

szintézisehez?
OWOWO
O O O

HO OH
. w
0]
COOH
s T T
OH O

0]
O
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